

城事

暖心“喊楼”、贴心叮嘱、激情送考 花式送考为高考生加油鼓劲

高考大幕即将开启。6月6日,广州各高中学校为即将奔赴考场的考生们准备了惊喜环节,有暖心的“喊楼”祝福,有贴心的考前叮嘱,也有激情澎湃的送考仪式。记者了解到,各考点已经准备就绪,提前做好防雨防涝措施,护航考生圆梦高考。

■新快报记者 邓善雯
见习记者 陈钰涵



■广州市第五中学高考“喊楼”活动。

“喊楼”声声 暖意浓浓

在距离高考仅剩两天的关键时刻,6月5日下午,广州市第五中学的高中师生们齐聚校园,开展了一场仪式感满满、暖意浓浓的“喊楼”活动,为即将踏上高考战场的近700名高三学子们加油鼓劲。

一场热辣鲜活的醒狮表演作为开场,炒热现场气氛。雄狮在舞台上跃动,书写着“步步高升”的条幅顺势展开,传递着对高三学子高考成功的美好祝愿,引来学生阵阵欢呼。校长裘志坚、党委书记夏海波为狮子点睛,祝愿高三学子们在高考中能够旗开得胜。

随着醒狮比赛的结束,高一、高二年

级的学生、老师、校长纷纷为高考生们送上暖意浓浓的祝福。学生们齐声回应,共同为高三学子们加油鼓劲,现场氛围热烈而感人。

高考壮行 微笑前行

“高考壮行”是广州大学附属中学(简称“广大附中”)多年来的传统,6月6日上午,学校利用大课间的时间,全校其他年级的同学手持写满美好寄语的海报,在高三师生经过时,送上热情的祝福。

“我们都将经历高考。今天,我们在这里为高三学长学姐送考,首先是要为他们加油助威;这也是一种传承,高三的

接力棒,终究会传到我们手上,经历了今天的壮行仪式,我会更加积极地利用好时间,更主动地安排好自身的学习和生活。”现场一名同学说。

高三学子参加完壮行仪式后,考生们回到课堂继续安静备考,调适状态。“壮行是全校师生对高三学子的温暖祝福,我们收藏了这份美好,继续静心磨剑。”一名高三学子信心满满地说。

作为高考考点,广大附中为应对高考期间可能出现的雨水天气,准备了雨衣、鞋套、拖鞋、毛巾等物品,专门开设了带吹风机的更衣室,便于考生更换、吹干衣物,安心高考。

提醒

高考期间雷雨频繁 暴雨红色预警信号生效时不停考

新快报讯 记者许力夫报道 高考期间广东多雷雨,但高考期间暴雨红色预警信号生效时不停考。建议考生提前出门,预留充足时间,可随身备好替换衣服,以防淋湿着凉。

广东省应急管理厅、教育厅、消防救援总队、气象局发布高考和端午假期安全提醒:高考与端午节

期间,广东省雷雨天气频繁,部分地区雷雨时伴有短时强降水、雷电和局地8级左右短时大风等强对流天气。

广州市雷雨活跃,赴考时段可能与强对流天气叠加,交通拥堵气象风险高,建议家长和考生提前规划好赶考路线,提前赴考。

广州天气

7日(高考),中雷雨局部大雨,24℃~29℃;
8日(高考、端午假期),中雷雨局部暴雨,24℃~29℃;
9日(高考、端午假期),中雷雨局部大雨,25℃~29℃;
10日(端午假期),多云到阴天,有雷阵雨,25℃~30℃。

护考

广州交警多措并举护航高考 “羊城铁骑”护考小分队出动

新快报讯 记者王敌报道 据广州交警消息,交警部门多措并举护航高考。考试期间设立“羊城铁骑”护考小分队,为考生和教师等提供应急援助服务。

在隐患排查方面,广州交警梳理了考点周边妨碍交通通行的占道施工项目,考试期间一律暂停施工;并开展了市区道路特别是考点周边的水浸点隐患排查,落实“一水浸点一方案”,做好防范强降雨各项应急措施。

在完善设施方面,交警部门因地制

宜开辟临时停车点和停车泊位,为送考车辆临时停车提供便利。

在秩序整治方面,广州交警结合“治本2024”系列行动,以考点周边为重点区域,集中整治乱鸣喇叭、“飙车炸街”、乱停乱放等交通违法行为。考试期间,广州交警将对部分考点周边道路采取临时交通管制措施,确保考点现场安全畅通。

交警部门还将设立“羊城铁骑”护考小分队,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证件、准考证的考生和教师等提供应急援助服务;对发生涉考交通事故的,迅速出警处理,必要时帮助联系车辆接送考生;提前获取集中送考车辆信息,安排专人负责跟进对接,增派警力保障送考车辆顺利往返。

高考期间,广州预计雷雨仍活跃。交警部门将加强与相关部门的沟通联动,如遇恶劣天气,提前在分流点对送考车辆予以优先通行便利。

多部门联动 全力营造“静音”考场

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道 为给广大考生营造安静、舒适的备考应考环境,按照广州市委工作部署、市政府工作安排和市教育局具体工作要求,广州市生态环境局全面开启2024年高考“静音护考”行动,多层次、多方面开展考点周边噪声污染防治工作,为高考保驾护航。

广州市生态环境局联动广州市教育局、公安局、住房城乡建设局、交通运输

局、水务局、城市管理综合执法局等相关单位,以考点周边建筑施工噪声、交通运输噪声、社会生活噪声等为重点,开展噪声污染控制工作,并召开专题工作部署会,合力为考生提供安静的考试和休息环境。

广州市生态环境局提前印发关于做好2024年高考考点周边噪声控制工作的通知,细化内部分工,重点组织各分局提前制定所在辖区考点检查和巡查行动

方案,完善应对突发事件的有效措施,健全考试沟通联络机制。

广州市生态环境局还组织各分局在考点周边开展噪声污染源摸查工作,对考点周边污染源进行声环境监测评价,对于不达标污染源,督促采取有效措施完成整改。

市生态环境局表示,将继续会同相关部门加强高考考点周边噪声监测和巡查工作,全力营造“静音”考场。



■新快报记者 夏世焱/摄

同学加油! 广州塔为高考学子亮灯

新快报讯 记者邓善雯 见习记者陈钰涵报道 “平安高考,爱心护考,同学加油”。6月6日高考前夕,一则来自广州市招考办的暖心祝福语出现在广州塔上方,为高考生加油鼓劲。

这则祝福语的投放视频由新快报爱心制作,寓意考生能够“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里”。

“我觉得这个形式很棒!可以营造一种温馨的氛围,让大家关注高考,感觉是很正式地为高考生送上祝福。”6日晚,从中山来的游客李小姐在游览广州塔时举起手机拍照,留住旅游途中这有意义的一刻。

热爱摄影的康鸿正在记录夜幕之下的广州塔,这则暖心标语让他十分惊喜。“高考前夕,在广州的地标性建筑上投放祝福语的形式,既独特又新颖。”刚刚大学毕业的他也为即将上场拼搏的考生送上祝福,“祝你们前程似锦,高考加油!”

这则高考祝福语于6月6日、6月7日20时10分至20时15分在广州塔滚动播放。